

## 【系所領航】第一屆Tuying Art 藝術節 謝立石 方標鑫獲紀錄片競賽金獎

學習新視界

【記者歐靜汶淡水校園報導】桃園市原住民族發展基金會，10月8日舉辦「2024 第一屆Tuying Art 成果展暨頒獎典禮」，本校資傳三謝立石與方標鑫以作品《庫司舊事》，記錄拍攝桃園市復興區原住民的生活點滴，獲紀錄片組金獎，獎金12萬元。本次競賽共有280餘件作品參賽，總獎金高達75萬元。

在影片拍攝前期企劃中，謝立石與方標鑫進行了有關於原住民文化的田野調查，準備訪綱，走訪桃園市復興區，記錄當地歷史文化。其中令他們感到最訝異的是，在桃園「東眼山」，居然有如此好山好水，且原住民文化呈現出濃烈的歷史軌跡，使他們在拍攝中很享受當地文化。謝立石表示，參賽的紀錄片製作花費很多心力，感謝大傳系助理教授蔡銘益的指導與推薦，「獲得金獎的殊榮很驚喜，也讓我們在未來製作影片時更有目標。泰雅族最真實的生活狀態、文化也深深烙印在我們攝影者心中，感謝族人樂意讓我們跟著他的生活步調走。」方標鑫也說，拍攝過程中理解到，保持文化與發揚文化非常不同，且具有困難。這也是為什麼要想將這個地方和故事，拍出來讓大家知道。

桃園市原住民族發展基金會透過此項競賽，發掘更多原住民人才，讓文化的詮釋更全面深入社會大眾；桃園市原住民族行政局局長 Amuy Muwakay（陳姿伶）則期許未來可以透過藝術文化的力量，讓原住民族的聲音更加響亮、文化更全面宣傳，讓族群文化透過活動更加深入大眾，也能帶動更多原創商機。

